



ВПЕРЕД НА ЗАПАД!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 107

10 августа 1943 г., вторник

№ 107

НА КРАСНОАРМЕЙСКИХ МИТИНГАХ

ВОЕВАТЬ ТАК, КАК ТРЕБУЕТ ДЕЛО ПОБЕДЫ

В подразделении, где партизаном тов. Максимов, с большим подъемом прошел митинг, посвященный героям-освободителям Орла и Белгорода.

— Нет больше немцев в Орле и Белгороде! — говорит гвардии ефрейтор Басин. — Наши доблестные войска добились под мудрым руководством товарища Сталина новой блестящей победы над заклятым врагом, развеяли в прах легенды о неспособности советских войск к легкому наступлению. Честь и слава воинам, получившим благодарность вождя. Мы, гвардейцы, должны использовать каждую минуту для лучшей подготовки к решающим боям с врагом. Будем воевать так, как этого требует дело победы!

Гвардии сержант Болдырев, волнуясь, говорит:

— Я сам из-под Белгорода.

Когда я узнал, что Красной Армией освобожден этот древний русский город, радостью наполнилось мое сердце. На протяжении двух лет я бил немцев, награжден медалью. Пусть же помнят бандиты-немецки наши сокрушительные удары. Не убеждать фашистским завергам от возмездия за бедствия, причиненные ими нашему народу. В предстоящих боях я еще крепче буду бить гитлеровских злодеев.

Выражая чувства всех присутствующих, гвардии сержант Лесовой заявил:

— Наше желание — в бой! Мы уверены в том, что общим мощным ударом мы опрокинем врага и выгоним бешеных псов-немец из пределов нашей Родины!

Гвардии младший лейтенант В. ТЕРЕНТЬЕВ.



Автоматчик на занятиях.

Снайперы будут бить без промаха

Используя каждую свободную минуту, овладевают снайперской наукой гвардии красноармейцы Михеев, Иванов и Андучков.

Выбор и оборудование позиции, определение расстояний по биноклю, оптическому прицелу и просто тренировка в глазомере, маскировка и изучение вражеских уловок, — все это, чем сейчас занимаются молодые снайперы, обеспечит им успех в бою.

На последних стрельбах они били по мишеням без промаха. Так же без промаха будут разить они фашистов.

Гвардии сержант Н. ШАТУНОВ.

«Снайпер обязан: уметь уверенно поразить цель одним выстрелом; постоянно сохранять оружие и оптику в отличном состоянии; искусно использовать местность и средства маскировки...»

(Из Боевого устава пехоты Красной Армии).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ ОПЕРАТИВНОЙ СВОДКИ ЗА 9 АВГУСТА

В течение 9 августа наши войска на Брянском направлении, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление и, продвинувшись вперед от 6 до 12 километров, заняли свыше 80 населенных пунктов, и среди них крупные населенные пункты: Коневка, Меловое (40 километров западнее Орла), Кривцово, Борщевка, Дубрава, Кирово (22 километра западнее Орла) и железнодорожную станцию Шахово (34 километра западнее Орла).

На Харьковском направлении наши войска продолжали успешно развивать наступление и, продвинувшись вперед от 15 до 25 километров, заняли свыше 100 населенных пунктов, в том числе город и железнодорожную станцию Тростянец, железнодорожные станции Купьеваха, Максимовка, Черноглазовка, Цуповка, Слатино (19 километров севернее Харькова) и крупные населенные пункты Солдатское, Катанское, Мурафа, Александровка, Хрущевая, Никитовка (48 километров западнее Харькова), Камышевахы, Малые Проходы, Муром, Терновое, Рубежное (40 километров севернее восточнее Харькова на западном берегу Северного Донца).

На Харьковском направлении нашими войсками за 7 и 8 августа взяты следующие трофеи: танков—212, орудий раз-

ного калибра—139, минометов—96, пулеметов—323, автомашин—618, радиостанций—30, складов разных—11, лошадей с повозками—500 и 315 железнодорожных вагонов с боеприпасами, продовольствием и военным имуществом.

На остальных фронтах наши войска вели разведку и артиллерийско-минометную перестрелку с противником.

В течение 8 августа на всех фронтах наши войска подбили и уничтожили 69 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 80 самолетов противника.

На Брянском направлении наши войска продолжали наступление.

Северо-западнее Орла наши войска, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулись вперед и овладели 22 населенными пунктами. В этих боях истреблено свыше 1000 солдат и офицеров противника.

Западнее Орла наши войска продолжали продвигаться вперед, заняли железнодорожную станцию Шахово (34 километра западнее Орла) и ряд населенных пунктов. В боях на этом участке противник несет тяжелые потери в живой силе и технике, о чем свидетельствуют следующие факты. В районе железнодорожной станции Шахово в одном населенном пункте нашими частями обнаружены десятки немецких танков, подбитых огнем советской артиллерии. Захваченные на этом участке в плен солдаты и офицеры противника сообщают, что 253 немецкая пехотная дивизия в боях за последние 3 дня потеряла до половины своего личного состава.

На Харьковском направлении наши войска продолжали успешное наступление. Части Н-ского соединения, продвигаясь вперед, овладели городом и железнодорожной станцией Тростянец. В районе города советские бойцы обнаружили немецкий концентрационный лагерь и освободили томившихся в нем советских граждан. На другом участке немцы подобрали крупные силы пехоты и танков. Части Н-ского соединения в течение дня уничтожили 26 немецких танков, 34 орудий и истребили более 1500 гитлеровцев. Взято в плен свыше 200 солдат противника. Захвачены 2 крупных вещевых склада и склад со снарядами. Гвардейцы — танкисты, преследуя отступающего противника, подбили 8 вражеских танков, уничтожили 7 самоходных орудий и 36 орудий разного калибра. Наши части стрелковыми ударами овладели несколькими железнодорожными станциями и захватили большие трофеи.

СЛАВА ГЕРОЕВ ЗОВЕТ НАС В БОЙ

(Из выступления гвардии младшего лейтенанта В. ЛИХАЧЕВА на красноармейском митинге)

— Утром 5 июля Гитлер бросил армии своих бандитов в генеральное наступление на Курск. Но беспримерной стойкостью защитники Курска остановили врага, измотали его и, по приказу вождя, пошли вперед. Провалилась авантюра Гитлера. Рухнула легенда о «непобедимости» германской армии летом. Красная Армия громит врага не только зимой, но и летом. Орел и Белгород наши! Красные воины идут вперед, к Брянску и Харькову.

Великие подвиги героев-освободителей Орла и Белгорода — пример нам. Их боевое мастерство учит нас драться.

Наша задача — изучить опыт освободителей Орла и Белгорода. Гвардейцы! Слава героям Орла, наше боевое знамя и орден зовут нас в бой! Заслужим благодарность великого Сталина!

СТИХИ О ПОБЕДИТЕЛЯХ

1. Город Орел

В крови, в побоях, оскорбленный,
Он был вблизи — рукой подать.
Внимая сердцем боль и стоны,
Ему в глаза смотрела мать.

И сын на зло врагам заклятым
Мужался с гордостью орла,
И знойным летом — в день расплаты
Россия-мать к нему пришла.

2. Салют героям

Словно клятва победы, на запад
Грянул грозный салют у Кремля.
Эхо славы двенадцати залпов
Сохранит для потомков земля.

Мы в борьбе нашу славу упрочим,
Не уйдет от возмездия враг.
Близок час, когда в полдень, иль ночью
У врага смерть застынет в глазах.

Гвардии капитан В. ЕРМАКОВ.

От Наркомата Обороны

1. На боевом посту под БЕЛГОРОДОМ погиб испытанный командир Красной Армии генерал армии Иосиф Родионович АПАНАСЕНКО. Постановлением Совета Народных Комиссаров СССР память т. Апанасенко увековечивается сооружением ему памятника в городе Белгороде.

2. На боевом посту под Орлом погиб выдающийся командир Красной Армии, участник Сталинградской битвы генерал-майор ГУРТЬЕВ Леонтий Николаевич. Постановлением Совета Народных Комиссаров СССР память т. Гуртьева увековечивается сооружением ему памятника в городе Орле.



СОВЕТЫ БЫВАЛОГО ВОИНА

ПУЛЕМЕТЧИК В БОЮ

За последние два месяца знатный воин подразделения гвардии старшего лейтенанта С. Молоткова — орденосец гвардии старший сержант Ахметзянов подготовил 9 станковых пулеметчиков. Все они на отлично выполнили практические стрельбы. Сегодня Хак Ахметзянов рассказывает о своем боевом опыте.

Когда стояли в обороне, моя огневая точка была на левом фланге роты, прикрывая стык с соседом.

Однажды на рассвете, после огневого налета, немцы бросили в атаку пехоту. Наступали на соседнюю роту.

Их наступление поддерживал станковый пулемет, расположенный прямо напротив меня. Тогда несколькими очередями я подавил пулеметную точку и после этого начал с фланга косить пехоту немцев. После хорошей порции свинца, уцелевшие фрицы бросились назад. Их атака провалилась.

Не случайным был мой успех. С первого дня занялся я изучением своего сектора. Ту точку, которую удалось мне сразу подзвонить, я знал и засек давно. А в ложине, по которой немцы пошли в атаку, я, скажу не хвастая, пристрелял каждый метр. Знание своего участка и расположенной против меня обороны врага придавало мне уверенность в действиях и обеспечило успех. Без кропотливой работы и наблюдательности в нашем деле никак нельзя.

Вести огонь по врагу нужно — это каждому ясно. Но иногда бывает не выгодно открывать расположение огневой точки. Я сделал так: оборона вел запасные позиции и с них вел беспокоящий огонь по врагу. Этим я сразу двух зайцев убил: не показал врагу основную точку и ввел немцев в заблуждение. Попробуй догадайся, что это один пулемет с трех мест бьет, а не три.

Чтобы убить немца, совсем не обязательно тратить пулеметную очередь. Достаточно одной пули. Для того, чтобы пуля метко пустилась, нет оружия лучше винтовки. Как то раз за один день я убил из винтовки двух немцев. По-моему, пулеметчики должны при всяком удобном случае использовать винтовку и владеть ею так же хорошо, как и «максимом».

На собственном опыте я убедился, как важно уметь стрелять из оружия врага. В марте этого года мы наступали на одно село. Только заняли первую линию траншей, как немцы, получив подкрепление, пошли в контратаку. Я дал, конечно, огонька. Одну контратаку отбили. Началась вторая. А у меня, как на зло, патроны кончились. Посылали далеко, да и немцы совсем близко подошли. Чуют, что огонь ослаб, и еще быстрее лезут. Оглянулся я, вижу: на дне траншеи — немецкий пулемет. Патроны — хоть зывались. Тут вот и выручило знание трофейной техники.

Через пару минут от немецкой атаки и следа не осталось. Тем временем подоспекли две коробки лент.

После боя командир объявил мне благодарность за находчивость.

Теперь, изучая с молодыми бойцами пулемет «максим», не забыл я рассказать им и о немецких пулеметах. В бою такое знание может каждому пригодиться.

Гвардии старший сержант
Х. АХМЕТЗЯНОВ.

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА!



И-ская швейная фабрика. На снимке: лучшая стахановская бригада тов. М. Смирновой, систематически перевыполняющая производственное задание.

Хорошо несут караульную службу

В подразделении гвардии старшего лейтенанта Савенкова хорошо несут караульную службу гвардии красноармейцы Остащенко, Меркушев, Тлеубаев, Казанников.

Командир подразделения недавно проводил беседу о бли-

зости. Часто перед заступлением часовых на пост он инструктирует их.

Вражескому лазутчику не проникнуть в наше подразделение.

Гвардии старший сержант
В. СТУЛОВ.

В подразделении т. Цалюк

Собственные овощи

Весной этого года гвардейцы вспахали 10 га под огороды. На этой земле посажены картофель, капуста, огурцы, свекла, морковь, посеяно 2,5 га овса.

Собравные овощи пойдут на дополнительное питание бойцов.

Заготовка сена

За полтора месяца здесь заготовили 80 тонн первосортного сена. Сейчас на площади в 100 га сено убирается в стога и свозится в одно место для прессования.

На заготовке сена особенно отличился гвардии старший сержант Степанов.

Помощь колхозам

Большая помощь оказана близлежащим колхозам. В дни весеннего сева гвардейцы вспахали им 40 га под пар.

Кроме того транспортом подразделения были подвезены семена для посева, а также доставлены для оборудования сельской школы партии и строительные материалы.

В свою очередь колхозники собрали для гвардейцев более 2 тонн щавеля и помогли в посадке овощей.

Лучшие кладовщики

Искручительно добросовестно выполняют с свои обязанности коммунисты-москвичи: гвардии старший сержант Григорий Брусникин, гвардии старшина Павел Севригин и гвардии сержанты Яков Мейерович и Андрей Коротков. Все они — кладовщики. В их складах чистота и порядок. Продукты отпускаются строго по расписанию, быстро и аккуратно.

Также хорошо работает и командир отделения — экспедитор Петр Неймарк.

Гвардии красноармеец
А. ЛАВРОВ.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Изучают книгу вождя

Книгу товарища Сталина «О великой отечественной войне Советского Союза» изучают комсомольские роты, где комсоргом Терентьев. На днях под руководством комсорга прошло занятие по речи товарища Сталина 3 июля 1941 года.

Комсорг рассказывает о том пути борьбы и побед, который прошла Красная Армия со дня сталинской речи.

Умелый агитатор

Отлично выполняет комсомольское поручение гвардии красноармеец Нурибетов. Он — агитатор среди бойцов нерусской национальности. Серьезной подготовкой, интересными иллюстрирующими материалами Нурибетов делает каждую свою беседу интересной и доходчивой.

Не так давно начал он занятия с группой бойцов-казахов по изучению устава ВЛКСМ. Некоторые из них уже вступили в ряды комсомола.

Клятва комсомольцев

Активно прошло комсомольское собрание, посвященное авангардной роли комсомольцев в бою в подразделении, где комсоргом гвардии сержант Митрофанов.

Бойцы, сержанты и офицеры поклялись драться с врагами, как освободители Орла и Белгорода, как Герои Советского Союза Маша Поливанова и Наташа Ковшова.

Гвардии старший лейтенант
Н. БЕЛОУС.

ИНИЦИАТИВНЫЙ СТАРШИНА

Совсем недавно повозки подразделения связистов, где командиром гвардии старший лейтенант Пономарев, были одними из худших. За ремонт повозок, за подготовку транспорта к боям горячо взялся новый старшина подразделения — А. Бокор.

Он достал три оси, несколько колес, новый переделок. Закипела работа. Эздовые гвардии ефрейторы Соколов и Жупиков буровым, топором, рубанком изготовили все чего не доставало.

Теперь обоз связистов находится в полной боевой готовности. Кони крепки и упитаны, повозки, сбруя в отличном состоянии.

Гвардии красноармеец
И. СТЕПАНОВ.

СИЛА СОВЕТСКОГО ОРУЖИЯ

(На выставке трофеев в Москве)

Тысячи людей — москвичей и приезжих, военных и гражданских, взрослых и детей — посещают ежедневно в Москве выставку образцов трофейного оружия германской армии. Интерес к выставке огромный.

Как только посетитель миновал ворота, он сразу же попадает в отдел артиллерии. Здесь много пушек, минометов, гаубиц, мортир — больших и малых, легких и тяжелых, разнообразных образцов, классов и систем. Тут не только пушки, сделанные на заводах Германии. Здесь оружие со всей Европы — французские противотанковые орудия, бельгийские пушки, мортиры Шкода.

Готовя нападение на нашу страну, враг вооружился до зубов. Он думал, что устратит нас своими гаубицами, минометами, мортирами. И глядя на эти удивительные, умопомрачительные фашистские пушки и минометы, особенно радостно сознавать, что они не спасут немецких гадюк от разгрома.

За артиллерийским отделом идет танковый. Много танков — тяжелых, средних, легких. Есть тут танки совершенно целые, а

есть и основательно подбитые, испытанные на себе силу советского оружия. Посетители с большим интересом осматривают огромный танк «Тигр». Он весь разбит нашей артиллерией. Десятки рук невольно тянутся к нему, чтобы потрогать броню, смерить ее толщину, хотя бы на глаз. Броня очень даже толстая. Но все-таки наши снаряды пробивали ее.

Как гордились немцы своими танками! Они думали, что эти танки, быстро шедшие в свое время по автострадам Бельгии и Франции, прокладывавшие путь гитлеровскому господству в Европе, смогут проложить им путь к господству над миром. Они повсюду кричали о своих танках. «Танки — всемогущие, всемогущие». Перед ними ничто не устояло, — так рассуждали многие фашисты. Именно в таком духе писал в свое время генерал Гудериан в книге с громким, кричащим заголовком — «Внимание, танки!». И вот наступили времена, когда Красная Армия сделала прекрасную иллюстрацию к этой книге. Десятки тысяч подбитых и сожженных немецких танков, —

вот она, иллюстрация к книге фашистского генерала. Замечательная иллюстрация — внушительная и поучительная.

Один командир-фронтонец однажды сказал мне: «Когда смотришь издали на наступающие немецкие танки, кажется, что это какие-то гробы движутся». И в самом деле, многие немецкие танки походят на гробы, а кресты, которые изображены на их бровевых пантях, как бы подчеркивают это сходство. На советской земле многие из этих «всемогущих» танков стали действительно гробами для тех, кто сидел в них.

Немцы любят кресты. Они их не только на танках изображают. Железными крестами награждают они наиболее отважных головорезов. Сообщения о гибели этих головорезов на советско-германском фронте немецкие газеты помещают в траурных рамках и тоже непременно с крестами. На фюзеляжах немецких самолетов можно увидеть те же неизменные кресты.

На выставке много таких самолетов. И многие посетители, глядя на самолеты, невольно вспоминают памятные ночи, когда эти «крестоносцы» XX века летали над нашей столицей, сбрасывая бомбы. Им удалось разрушить несколько зданий, им уда-

лось причинить нам некоторый ущерб. Но Москва стойко отразила их налеты. Немало «крестоносцев» валяло свой конец у столицы. Немало их, облитых пламенем, попало на московскую землю.

Враг до сих пор еще не растался со своими сумасбродными планами. Он еще бросается на новые авантюры. Но не спасут прожорливую немецкую саранчу никакие самолеты, никакие танки с крестами и свастикой. Вспоминаются слова поэта-фронтовика Николая Тихонова:

Мы их кресты перечеркнем
Зенитным росчерком орудий.

И каждый, кто побывает на выставке, всегда покидает ее с мыслями о тех замечательных людях, отважных и смелых в бою, которые «зенитным росчерком орудий» и пулеметными очередями, гусеницами могучих советских танков и меткими снайперскими пулями, днем и ночью, на земле в небесах и на море, неустанно и упорно перечеркивают эти ненавистные фашистские кресты, умножая счет уничтоженных врагов, приближая час победы.

Г. КОРОТКЕВИЧ.

Москва, Август 1943 г.